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‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq tkixi PP©v I my ’̄  Rxeb | 

Z…Zxq Aa¨vq t ¯̂v ’̄¨ weÁvb  cwiwPwZ I ¯̂v ’̄¨ †mev |  

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

PZz_© Aa¨vq t Avgv‡`i Rxe‡b  cÖRbb ¯̂v ’̄¨ 

5g Aa¨vq t  Rxe‡bi Rb¨ †Ljvayjv  (e¨vWwg›Ub, ev‡¯‹Uej, n¨vÛej, nwK )  

 

wm‡jevm t Aa©evwl©K cix¶v  

Aa¨vq Aa¨v‡qi welq 

cÖ_g kixiPP©v I my ’̄¨ Rxeb  

Z…Zxq ¯̂v ’̄¨weÁvb cwiwPwZ I ¯̂v ’̄¨ †mev  

PZz_© Avgv‡`i Rxe‡b cÖRbb ¯̂v ’̄¨ 

cÂg Rxe‡bi Rb¨ †Ljvayjv cvV (e¨vWwg›Ub, ev‡¯‹Uej, n¨vÛej, nwK )  

 

wm‡jevm t cÖvK wbe©vPbx I wbe©vPbx cix¶v- m¤ú~Y© eB| 

 

 

gvbe›Ub: ‡kÖwY Afxÿv 

eûwbe©vPbx 10wU       1^10  = 10 

cÖ‡kœvËi, 3wU †_‡K 2wU DËi w`‡Z n‡e  5^2 = 10 

   me©‡gvU =       20  

 

gvbe›Ub: Aa©evwl©K, cÖvK wbe©vPbx I wbe©vPbx cix¶v   

eûwbe©vPbx 20wU        1^20  = 20 

cÖ‡kœvËi 5 wU †_‡K 3wU (K wefvM-1g, 2q I 5g Aa¨vq) 5^3   =   15 

cÖ‡kœvËi 5 wU †_‡K 3wU (L wefvM-3q I 4_© Aa¨vq)  5^3   =   15 

    me©‡gvU =       50  

 

 

 


